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ИСТОЧНИК 
Валовые и максимальные выбросы участка от движения строительной техники. 
Общая часть
Расчет выполнен с применением следующих нормативных документов: 

· “Методика расчета вредных выбросов (сбросов) для комплекса оборудования открытых горных работ (на основе удельных показателей)”, Министерство топлива и энергетики РФ, НИЦ ГП институт горного дела им. А.А. Скочинского, Люберцы, 1999г. [44].

Источниками загрязнения атмосферы являются строительные работы:

(земляные работы: пыль при работе одноковшового экскаватора, бульдозера и выделение вредных веществ от работы дизельных двигателей.

Определение массы выбросов от источников загрязнения атмосферы при работе на стройплощадке.

Погрузочные и планировочные работы на строительной площадке.

Методика расчета. [44 раздел 6]

Работа одноковшового экскаватора. [44 раздел 6.1]

При работе экскаватора происходит выделение пыли и вредных веществ от работы дизельного двигателя в атмосферу.

Для расчетов принимаем экскаватор ЭО-3332.

Масса пыли (т/год), выделяющейся при работе одноковшового экскаватора, определяется по формуле 6.1 Методики:

MЭ1 = qуд.*(3,6*Е*КЭ/tц)*Тг* К1* К2*10^-3,

где:

qуд.=2,4 - удельное выделение твердых частиц складируемого материала, г/м3,табл. 6.1;

Е= 0,63 - вместимость ковша экскаватора, м3;

КЭ= 0,7 - коэффициент экскавации (табл. 6.2);

К2= 0,1- коэффициент, учитывающий влажность материала (22%), (стр. 25);

K1=1,2 - коэффициент, зависящий от возраста парка и технического состояния экскаваторов (стр. 30);

tц= 96 - время цикла экскаватора, с;

Тг= 2462,4- чистое время работы экскаваторов в год, ч.

	MЭ1 =
	2,4*(3,6*0,63*0,7/96)*2462,4*1,2*0,1*10^-3
	=
	0,011727
	т/год.


Максимально разовый выброс пыли (г/с) при работе одноковшового экскаватора, определяется по формуле 6.2:

MЭР1 = qуд.* Е * КЭ * К1* К2/tц,

             

	MЭР1=
	2,4*0,63*0,7*1,2*0,1/96
	=
	0,001323
	г/с.


Сжигание топлива экскаватором, работающим на стройплощадке. 

Выброс загрязняющих веществ от сжигания топлива экскаватором  зависит от режима его работы.

Масса i- го вредного вещества (т/год), выделяющегося при работе двигателя экскаватора определяется по формуле 6.7:

Мбтi=(qудi*txx+qудi*t40%+qудi*t100%)*Tсм*Nб*10^-3, где:

qудi - удельный выброс i- го вредного вещества при работе двигателя в соответствующем режиме, кг/ч (табл. 6.4);

Тсм= 342 - число смен работы экскаватора в году;

Nэ= 2- число экскаваторов;

tсм= 4,5 - чистое время работы экскаватора в смену, ч;

txx=(20/100)*4,5=0,9- время работы двигателя в течение смены на холостом ходу, ч;

t40%=(40/100)*4,5=1,8- время работы двигателя в течение смены на 40% мощности, ч;

t100%=(40/100)*4,5=1,8- время работы двигателя в течение смены на 100% мощности, ч.

В среднем дизельный двигатель экскаватора 40% чистого времени смены работает при полной мощности и 40% времени использует мощность частично (30-40%), 20% времени- работает на холостом ходу.

	MэтCO =
	(0,137*0,9+0,205*1,8+0,342*1,8)*342*2*10^-3
	=
	0,757804
	т/год;

	MэтNOx =
	(0,054*0,9+0,133*1,8+0,351*1,8)*342*2*10^-3
	=
	0,629143
	т/год;

	Mэт(керосин) =
	(0,072*0,9+0,214*1,8+0,275*1,8)*342*2*10^-3
	=
	0,64638
	т/год;

	MэтС =
	(0,003*0,9+0,019*1,8+0,044*1,8)*342*2*10^-3
	=
	0,079412
	т/год.


Максимальный разовый выброс i- го вредного вещества (г/с) при работе двигателя экскаватора определяется по формуле 7.4:

Mэтрi= (MIK * Nб )/24*3,6,                              

где:  

MIK- масса i- го вредного вещества, выброшенного двигателем при работе в различных режимах, кг/сут;

Nэ= 2 - число экскаваторов.

Масса i- го вредного вещества (кг/сут) определяется по формуле 7.3:

MIK = 

qik * tk,                         

где:

qik- удельный выброс i- го вредного вещества при работе дизельного двигателя на k- м режиме, кг/ч), (табл. 6.4);

tk= 4,5 - время работы двигателя на k- м режиме в сутки, (ч); 

txx=(20/100)*4,5=0,9- время работы двигателя в течение смены на холостом ходу, ч;

t40%=(40/100)*4,5=1,8- время работы двигателя в течение смены на 40% мощности, ч;

t100%=(40/100)*4,5=1,8- время работы двигателя в течение смены на 100% мощности, ч.

	MэтрCO =
	(0,137*0,9+0,205*1,8+0,342*1,8)*2/(24*3,6)
	=
	0,02565
	г/с;

	MэтрNOx =
	(0,054*0,9+0,133*1,8+0,351*1,8)*2/(24*3,6)
	=
	0,021292
	г/с;

	Mэтр(керосин) =
	(0,072*0,9+0,214*1,8+0,275*1,8)*2/(24*3,6)
	=
	0,021875
	г/с;

	MэтрС =
	(0,003*0,9+0,019*1,8+0,044*1,8)*2/(24*3,6)
	=
	0,002688
	г/с.


Распределение азота оксидов (Nox) по коэффициенту трансформации приведены в нижеследующей таблице:

	Вещество и код
	Коэффициент         трансформации 
	Выброс (г/с)
	Выброс (т/год)

	Азота диоксид - 301
	0,8
	0,017033
	0,503315

	Азота оксид - 304
	0,13
	0,0027
	0,081789


Примечание: коэффициент трансформации принят на основании письма НИИ "Атмосфера" №105/33-07 от 15.02.2000 г.

Итоговые выбросы  от работы экскаватора на строительной площадке
	Код

вещества
	Название

вещества
	Макс. выброс

(г/с)
	Валовый выброс

(т/год)

	2908
	Пыль неорганическая 20 – 70% SiO2
	0,001323
	0,011727

	0337
	Углерод оксид
	0,02565
	0,757804

	2732
	Керосин
	0,021875
	0,64638

	0328
	Углерод (Сажа)
	0,002688
	0,079412

	0301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,017033
	0,503315

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0027
	0,081789


ИСТОЧНИК 
Работа бульдозера на площадке строительства [44 раздел 6.2]

При работе бульдозера происходит выделение пыли и вредных веществ от работы дизельного двигателя в атмосферу.

Для расчетов принимаем бульдозер марки ДЗ-110.

Пыль при работе бульдозеров. 

Масса пыли (т/год), выделяющейся при работе бульдозера, определяется по формуле 6.5:

MБП = qуд.*3,6*(*V*tсм*nсм*10^-3*К1* К2/tцб*КР,

где:

qуд.= 0,70 - удельное выделение твердых частиц складируемого материала, г/т, табл. 6.3;

tсм= 2,0 - чистое время работы бульдозера в смену, ч;

V= 5,4 - объем призмы волочения, м3;

К2= 0,1- коэффициент, учитывающий влажность материала (22%), (стр. 25);

K1= 1,2 - коэффициент, зависящий от возраста парка и технического состояния бульдозеров (стр. 30);

КР= 1,35 - коэффициент разрыхления горной массы;

(= 2,0 - плотность породы в массиве, т/м3;

tцб= 180 - время цикла, с;

nсм= 1268,0 - чистое время работы бульдозера в год.

	MБП =
	0,7*3,6*2,0*5,4*2,5*1268*10^-3*1,2*0,1/180*1,35
	=
	0,01241
	т/год.


Максимально разовый выброс пыли (г/с) при работе бульдозера, определяется по формуле 6.6:

MБПР = qуд.*(*V*К1* К2/tцб*КР.
	MБПР=
	0,7*2,0*5,4*1,2*0,1/180*1,35
	=
	0,006804
	г/с.


Сжигание топлива бульдозером, работающим на стройплощадке. 

Выброс загрязняющих веществ от сжигания топлива бульдозером зависит от режима его работы.

Масса i- го вредного вещества (т/год), выделяющегося при работе двигателя бульдозера определяется по формуле 6.7:

Мбтi=(qудi*txx+qудi*t40%+qудi*t100%)*Tсм*Nб*10^-3,

где:

qудi - удельный выброс i- го вредного вещества при работе двигателя в соответствующем режиме, кг/ч (табл. 6.4);

Тсм= 342 - число смен работы бульдозера в году;

Nб= 2 - число бульдозеров;

tсм= 2,5 – общее чистое время работы бульдозера в смену, ч;

txx=(20/100)*2,5=0,5- время работы двигателя в течение смены на холостом ходу, ч;

t40%=(40/100)*2,5=1,0- время работы двигателя в течение смены на 40% мощности, ч;

t100%=(40/100)*2,5=1,0- время работы двигателя в течение смены на 100% мощности, ч.

В среднем дизельный двигатель бульдозера 40% чистого времени смены работает при полной мощности и 40% времени использует мощность частично (30-40%), 20% времени- работает на холостом ходу.

	MбтCO =
	(0,137*0,5+0,205*1+0,342*1)*342*2*10^-3
	=
	0,421002
	т/год;

	MбтNOx =
	(0,054*0,5+0,133*1+0,351*1)*342*2*10^-3
	=
	0,349524
	т/год;

	Mбт(керосин) =
	(0,072*0,5+0,214*1+0,275*1)*342*2*10^-3
	=
	0,3591
	т/год;

	MбтС =
	(0,003*0,5+0,019*1+0,044*1)*342*2*10^-3
	=
	0,079412
	т/год.


Максимальный разовый выброс i- го вредного вещества (г/с) при работе двигателя бульдозера определяется по формуле 7.4:

Mбтрi= (MIK * Nб )/24*3,6,                              

где:  

MIK- масса i- го вредного вещества, выброшенного двигателем при работе в различных режимах, кг/сут;

Nб= 2 - число бульдозеров.

Масса i- го вредного вещества (кг/сут) определяется по формуле 7.3:

MIK = 

qik * tk,                                            

где:

qik- удельный выброс i- го вредного вещества при работе дизельного двигателя на k- м режиме, кг/ч), (табл. 6.4);

tk= 2,5 - время работы двигателя на k- м режиме в сутки, (ч); 

txx=(20/100)*2,5=0,5- время работы двигателя в течение суток на холостом ходу, ч;

t40%=(40/100)*2,5=1,0- время работы двигателя в течение суток на 40% мощности, ч;

t100%=(40/100)*2,5=1,0- время работы двигателя в течение суток на 100% мощности, ч.

	MбтрCO =
	(0,137*0,5+0,205*1+0,342*1)*2/(24*3,6)
	=
	0,01425
	г/с;

	MбтрNOx =
	(0,054*0,5+0,133*1+0,351*1)*2/(24*3,6)
	=
	0,011829
	г/с;

	Mбтр(керосин) =
	(0,072*0,5+0,214*1+0,275*1)*2/(24*3,6)
	=
	0,012153
	г/с;

	MбтрС =
	(0,003*0,5+0,019*1+0,044*1)*2/(24*3,6)
	=
	0,001493
	г/с.


Распределение азота оксидов (Nox) по коэффициенту трансформации приведены в нижеследующей таблице:

	Вещество и код
	Коэффициент         трансформации 
	Выброс (г/с)
	Выброс (т/год)

	Азота диоксид - 301
	0,8
	0,009463
	0,279619

	Азота оксид - 304
	0,13
	0,001538
	0,045438


Примечание: коэффициент трансформации принят на основании письма НИИ "Атмосфера" №105/33-07 от 15.02.2000 г.

Итоговые выбросы  от работы бульдозера на строительной площадке
	Код

вещества
	Название

вещества
	Макс. выброс

(г/с)
	Валовый выброс

(т/год)

	2908
	Пыль неорганическая 20 – 70% SiO2
	0,006804
	0,01241

	0337
	Углерод оксид
	0,01425
	0,421002

	2732
	Керосин
	0,012153
	0,3591

	0328
	Углерод (Сажа)
	0,001493
	0,079412

	0301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,009463
	0,279619

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,001538
	0,045438
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